

每个国家都需要“我将无我，不负人民”的领导人

——巴基斯坦执政党首席召集人尼亚齐眼中的中国共产党

文/新华社记者 李 浩 刘 天 蒋 超

2021年是中国共产党成立100周年。中国共产党是为中国人民谋幸福的党,始终坚持人民至上,与中国人民有着血肉联系,鱼水之情。中国共产党也是为人类进步事业而奋斗的党,始终把为人类作出新的更大贡献作为自己的使命,将中国人民与各国人民共同利益结合起来。

开栏的话

3月23日起,新华社开设“百国百党看百年大党”栏目,以全媒体报道形式,聚焦世界政党对中国共产党的看法评价,记述他们与中国共产党交往交流的生动故事,展现习近平总书记的为民情怀、天下情怀,彰显新时代中国推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,构建人类命运共同体的使命担当。

“习近平总书记‘我将无我,不负人民’这句话让我印象深刻。”巴基斯坦执政党正义运动党首席召集人赛义夫拉·汗·尼亚齐日前在伊斯兰堡接受新华社记者专访时说:“他这句话的意思是他将忘我地为增进中国人民福祉而工作。”

“献身人民事业,努力增进人民福祉,只有无私的人才能做到这一点。习近平就是这样的人,他是‘人民至上’理念的践行者。世界上每个国家都需要这样的领导人。”尼亚齐说。

尼亚齐1996年加入刚成立不久的正义运动党,现任该党“二把手”。2019年3月,正义运动党主席、巴基斯坦总理伊姆兰·汗任命尼亚齐担任该党首席

召集人,负责各地党组织建设、制定党的政策、完善党的章程等。

正义运动党正在抓紧筹建自己的第一所党校。尼

亚齐告诉记者,这是正义运动党学习中国共产党加强党的建设的一项重要举措。

尼亚齐说,同为执政党,中国共产党有着丰富的治国理政经验,许多方面值得正义运动党学习。

他说:“在许多场合,我记

得的就不下10次,只要提

到脱贫和体制改革等具

体事务,伊姆兰·汗总

理总会强调要学习中国

的经验。”

“一个国家,是上下齐

心走向繁荣发展,还是陷

入困境?这在很大程度上

取决于执政党的领导。”

尼亚齐这样认为。

走过百年光辉历程的中国共产党,坚持从严治党,植根人民群众,始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。

尼

亚齐从自己多年来对中国共产党的观察与接

触中发现,这些品质“让中国

共产党赢得中国人民的充

分信任,这种信任又激励着

中国共产党为人民作出更

多贡献”,这是中国共产党永

葆青春活力的一大原因。

对中国共产党领导人民在脱贫攻坚、实现经济快

速发展等方面取得的奇迹

般成就,尼

亚齐赞叹不已。

中国脱贫攻坚战取得

了全面胜利,中国现行标

准下,9899万农村贫困人

口全部脱贫,完成了消除

绝对贫困的艰巨任务。如

此巨大的脱贫成就让尼

亚齐感到钦佩,而更让他肃

然起敬的,是中国共产党

实现自身承诺的决心。

2020年,无论是发达

国家还是发展中国家,都受

到新冠疫情冲击,发展严重

受挫。尼

亚齐看到的是,拥

有14亿人的中国防疫压

力巨大,尽管如此,中国共

产党仍带领中国取得堪称典

范的抗疫成就,并如期赢得

脱贫攻坚战的全面胜利。

“我们看到,无论疫情

多么严重,都不能阻碍中

国共产党实现向中国人民

作出的脱贫承诺。”他说。

尼

亚齐说,他曾和很

多中国共产党党员干部有

过交流。“我从他们口中听

到很多令人印象深刻的中

国发展故事,其中有很多

值得我们学习的经验。”他

说:“但是百闻不如一见,

我期待疫情好转后能尽快

前往中国,亲眼看一看中

国的发展。”

在尼

亚齐看来,中国共产党考

虑的不仅是中国自身发

展,还愿与世界上其他国

家实现共同发展。他说,面对新冠肺炎疫

情及其他全球性挑战,人

类命运共同体理念能够为

全球带来团结一致,“一带

一路”倡议有利于增强不

同地区的互联互通。

说,正义运动党多年来一直

同中国共产党保持着良好

关系,两党相互信任、相互

理解、相互交流,共同努力

改善两国人民的生活。

尼

亚齐说,巴中两国是“铁哥

们”,正义运动党政府高度重

视推进中巴经济走廊建设,因为“走廊项

目对巴基斯坦的未来至

关重要,也有利于进一步深

化巴中两国关系”。

“我们以巴中两国拥

有互信和坚实可靠的关系

为荣。在两国交往中,相互

尊重和共同利益总是被摆

在首位。”尼

亚齐这样评价巴中全天候战略合

作伙伴关系。

(据新华社报道)

百国百党看百年大党

中共西蒙工委:白色恐怖下的革命斗争

文/《内蒙古日报》记者 郑学良 刘 洋

部队官兵在乌兰夫故居重温入党誓词



负责大青山以北地区,代号二区;李森和三得胜负负责包头地区,代号三区。同时确定,工作初期以隐蔽调查情况为主,相互间尽量不接触,确需碰头时,通

过李森联系。开完会,他们就开始分头行动,很快把内蒙古西部地区的工作开展起来。”王浩军介绍。

中共西蒙工委在其存

怖下的内蒙古西部地区坚

持开展地下斗争,组织蒙

汉革命青年到蒙古人民共

和国学习,领导群众开展反

“锅厘税”斗争。

在位于呼和浩特市新

受严重挫折的革命力量逐

渐得到恢复和发展的过程。

“1930年8月,任中共

西蒙工委书记的乌兰夫去

乌兰巴托,向共产国际驻蒙

古人民共和国代表阿莫嘎

耶夫汇报西蒙工委开展工

作的情况。回到内蒙古后,

他在家里召开了秘密

会议,向同志们传达了共产

国际的指示,制定了在土默

川建立农民协会的方案,经

过一个多月的努力,在土默

特十几个村子陆续建立起农

民协会。”乌兰夫纪念馆

馆长云文俊介绍说,1931

年9月,中共西北特委书记

王若飞和西北特委军事部

部长吉合到达包头,与在包

头一带开展工作的中共西

蒙工委书记乌兰夫取得了联

系。乌兰夫向王若飞汇报了

回国两年来的工作情况,一

起研究了内蒙古西部地区的

革命斗争工作。按照王若

飞的指示,乌兰夫很快在包

头建立了一个国际交通总

站,并担任站长。

1931年11月,王若飞不

幸被捕,乌兰夫立刻通知

有关同志转移,随后对地

党组织和地下工作者作

了隐蔽部署,并开始了持续

多年的营救王若飞的行动。

1933年9月,乌兰夫

奋斗百年路·启航新征程